

### "智"见未来

—数字技术助力"中国服务"拓展新空间

新华社北京9月9日电(记者金地、王秋 韵)如果要将国内的产品卖给美国的消费 者,企业要考虑的问题不少。同一件商品,美 东的顾客喜欢蓝色,美西的顾客喜欢灰色,该 如何配货以节约物流成本?

在2020年服贸会综合展区的中国邮政 展台,工作人员向记者介绍了中邮海外仓项 目,其中就提到了这样一个例子。

"中国制造"出海的背后,绝不仅是简单的运输服务。什么颜色在当地更受欢迎? 选哪种物流方式?是直接从国内发货还是 选择海外仓?基于大数据分析,中国邮政为

> 新华社北京9月9日电 (记者 温竞华) 中国电子 信息产业集团有限公司9 日正式发布"中国电子云"

战略与产品,以自主研发的

飞腾CPU和麒麟操作系统

为基础,主打安全优势,面

向政府机构、公共服务、央

锡明在发布会上说,中国电子致力于在云计算、大数据

时代做好网信产业、新基建的同时,有效保护国家和人

民群众的网络和数据安全。自主不等于安全,但自主是安全的前提和基础,中国电子云采用了被誉为"中国架构"的"PK"体系(飞腾

CPU+麒麟操作系统),并

加入"S-Security"立体防护

的安全可信链,是一款安

硬件基础设施安全到云外

边界安全、网络传输安全、 云内租户安全、数据存储 安全、业务访问全链路安 全等的可信闭环体系,以 保障核心安全、架构安全、

中国电子云打造了从

中国电子云执行总裁马劲介绍,中国电子云专

为政企客户量身打造,采 用"公有云服务+专属公

有云产品"的市场模式和

专属运营模式,基于较为

完整的中国电子网络安全

能力和服务体系产业链,

助力当地政府、产业加速

全、先进的云。

服务安全。

数字化转型。

心特色,硬件上支持x86架构、异构计

算架构,软件上与合作伙伴广泛适配

并拥抱开源。

此外,针对客户的通用计算和安全计算需求,中国电子云以PKS为核

中国电子副总经理陈

企国企提供专属云服务。

用户量身定制集快递、国际物流、海外仓服务于一体的综合解决方案,帮助用户解决这些问题。

"海外仓并不是所有商品都适合,选品是第一大注意事项。"中邮海外仓项目负责人李晶告诉记者,比如刹车片,对于改装车,一般3个月一换,不换就会有危险。这类复购率高而且精准的产品就可以放到海外仓。

在服贸会上,随处可见"中国服务"的身影。在"服务贸易示范案例展区",记者看到,几个大型展板展示了不少"中国服务"的示范

卡奥斯 COSMOPlat 跨境定制供应链生态平台为中国、德国、巴基斯坦等地累计近5000家企业提供服务;"中欧 e 单通"区块链贸易金融平台全流程监控跨境贸易,助力"一带一路"贸易便利化;马尔代夫维拉纳国际机场改扩建项目 EPC 全过程智能建造……这些案例中,"数字化""智能化"是记者感受最深的关键词。

在北京旷视机器人技术有限公司的展台,从新一代物料搬运机器人,到全新升级的机器人物联网操作系统"旷视河图",智慧物流领域的新品成为旷视展示的重点。

旷视工作人员告诉记者,依托端到端智慧物流解决方案,旷视助力不同企业实现智能化升级。比如,针对亚太地区的一家第三方物流供应商仓库面积广、包裹量大、人工效率低等痛点,旷视为其2座新建物流仓库定制了仓内自动输送分拣系统,以实现海量分拣工作的零失误,成倍提高工作效率。

云计算、大数据、人工智能……这些是记者在采访中,听到参展商提到最多的词。抢抓新一代技术革命和产业革命带来的机遇,"中国服务"正加速开拓发展新空间。



#### 迎接 教师节

9月8日,江西省抚 州市南丰县社区幼儿园 的孩子为老师献上鲜花 和贺卡。

教师节临近,各地 人们以不同形式感念师 恩,迎接即将到来的教 师节。

新华社发 袁智

#### "2020中国民营企业500强"榜单发布

新华社北京9月10日电(记者 曹典)由全国工商联主办的2020中国民营企业500强峰会10日在京举行,发布《2020中国民营企业500强调研分析报告》及"2020中国民营企业500强"榜单。华为投资控股有限公司以2019年营业收入8588.33亿元蝉联"2020中国民营企业500强"榜首。

据介绍,今年共有5761家年营业收入5亿元以上的企业参加上规模民营企业调研。民营企业500强排名前十位的企业分别是:华为、苏宁、正威、恒力、碧桂园、恒大、联想、国美、万科、吉利。民营企业500

强入围门槛达 202.04 亿元,比上年增加16.18亿元。

全国工商联主席高云龙在致辞中表示, 去年面对经济下行压力不断增大、经贸摩擦 影响不断显现等困难,广大民营企业家大力 弘扬优秀企业家精神,坚定信心、迎难而上, 积极推进供给侧结构性改革,在提升企业质 量效益、优化企业规模结构、促进企业转型升 级等方面不断取得新成就,实现新突破。

面对今年以来国际国内复杂形势,高云龙 寄语广大民营企业家:以辩证思维看待新发展 阶段的新机遇新挑战,勇于推动组织创新、管 理创新、技术创新、市场创新,加大技术研发和人力资本投入,积极调动员工创造力,用好用活国内外两个市场、两种资源,落实新发展理念,实现高质量发展。

据介绍,本届峰会以"弘扬企业家精神激发市场主体活力"为主题,采取"线下+线上"方式召开。自2010年起,全国工商联每年主办"中国民营企业500强"发布活动。"中国民营企业500强"是全国工商联对上规模民营企业调研的基础上,按照年营业收入总额降序排列产生,不是"评选"产生。

### 我国将探索实现 结婚颁证仪式常态化

新华社北京9月9日电(记者 孙少龙) 为进一步维护婚姻家庭和谐稳定,民政部、全 国妇联近日联合印发《关于加强新时代婚姻 家庭辅导教育工作的指导意见》,提出探索开 展婚前辅导、将颁证仪式引入结婚登记流程 并实现颁证仪式常态化等一系列措施。

婚姻是家庭的纽带,婚姻家庭和谐事关民生幸福和社会稳定。意见要求,要探索开展婚前辅导,开发婚前辅导课程,编写教材和宣传资料,在婚姻登记大厅通过宣传栏、视频、免费赠阅等方式进行宣传,帮助当事人做好进入婚姻状态的准备,学会管理婚姻,努力从源头上减少婚姻家庭纠纷的产生。

根据意见要求,各地要着力提升结婚 颁证服务水平,县级以上婚姻登记机关至 少设立一个独立的颁证大厅,探索将颁证 仪式引入结婚登记流程并实现颁证仪式常 态化,通过引导婚姻当事人宣读结婚誓言、领取结婚证,在庄重神圣的仪式中宣告婚姻缔结,让当事人感悟铭记婚姻家庭蕴含的责任担当。

同时,意见建议有条件的地方可以设立 室外颁证场所,建立地方领导、社会名人颁证 制度,积极推广人性化的颁证服务,设计文化 内涵丰富的颁证词,鼓励当事人邀请亲朋好 友共同见证。

意见同时强调,要深化婚姻家庭关系调适和离婚辅导,县级以上婚姻登记机关要设置婚姻家庭辅导室(婚姻家庭纠纷调解室)和社会工作专业岗位,探索离婚冷静期内对当事人开展婚姻危机干预的有效方法和措施。同时,推广体现优秀中华文化的传统婚礼,组织举办集体婚礼,倡导健康文明、简约适度的婚俗文化。

#### 我国知识产权 保护中心数量达36家

新华社北京9月10日电(记者 张泉) 国家知识产权局日前批复同意建设中国(甘肃)、中国(昆明)知识产权保护中心。 至此,全国知识产权保护中心数量达到36

甘肃保护中心、昆明保护中心分别是 甘肃省、云南省布局建设的第一家知识产 权保护中心,同时也是西部地区第四、第五 家知识产权保护中心,将分别面向先进制 造和节能环保产业、生物制品制造和智能制造装备产业开展知识产权快速协同保护

据悉,国家知识产权局2016年启动知识产权快速协同保护工作,依托地方共同建设知识产权保护中心,旨在为创新主体、市场主体提供"一站式"知识产权综合服务,切实解决知识产权维权举证难、周期长、成本高等问题。

#### "天路包租公" 张成的快意生活

新华社石家庄9月10日电(记者 秦婧) 10时,河北省张北县黄花坪茴菜梁村66岁的老汉张成放下碗筷,一抹嘴边的"油花花",以准备去马场"上班"。"我的马品相好,游客争着骑。怎么说来着,哦对,上镜嘛!"

张成的身后是一座简式北欧风情的民宿院落,这个小院既是他得意的新居,也是天路游客住宿休闲的"驿站"。来这儿人住的人看到张成都会亲切地喊一声"房东大爷好"。

"装修新房我没花一分钱,房子租给他们任凭'折腾',我只管收租,加上在马场的收入,一年赚个5万多元问题不大。"张成说。

张成口中的"他们",指的是王国旺和他的一班人马。4年前,这个"外地人"带着他的一套新模式,借力当地政府鼓励发展旅游扶贫的东风,通过租用和翻修当地村屋,打造"村民做房东,开放农家院"的"乐筑庭院",将茴菜梁村送上了"蜕变"之旅。

先前的茴菜梁村,土瓦泥墙,破败不堪,偶尔刮上一阵旋风,漫天沙石。那时村民们面朝黄土背朝天,打理着眼前的一亩三分地。但是,种出来的"山药蛋"仅够自己的口粮,再养些牲畜,年收入最多也就一两万元。

被誉为"中国66号公路"的草原天路风景名胜区,是张北县政府依托坝上原生态自然景观,累计投资5亿元打造出的旅游名片,而茴菜梁村就紧挨着这条黄金路段,拥有得天独厚的旅游资源优势。

"人越穷越没啥想法,饿不着就行了。" 张成坦言,那时村里也想过借势做大旅游 文章,只是缺一个契机,没人够胆打响"第 一枪"。

于是,当王国旺的团队开始接触张成

时,老汉二话没说,摇身一变从庄稼汉做了"包租公"。短短数月,家里的几间土坯房变成了新民宿,小院里甚至装上了微型景观瀑布。"日日看腻了的风景竟然是能让自己发家致富的'钱景'。"看着开业爆满的人住率,张成坐在新家的炕头一拍脑门,彻底醒了。

如今, 茴菜梁村村民发展旅游产业的意识提高了, 村容村貌、人居环境得到改善, 茴菜梁村作为天路风景中的一部分显得不再突兀, 青瓦红墙、花圃流水, 小院的存在让天路沿线更添意境。

"之前和地打交道,现在跟人打交道, 见世面了,普通话也能扯两句。"在民宿做 保洁的村民王玉芳感慨颇多,"城里游客对 卫生要求高,打扫房间规矩也多。我做了 两年多顺手了,儿子说家里也弄得跟酒店 似的。"

近年来,张北县像茴菜梁村一样,依托旅游资源转变发展模式的村庄越来越多。目前,天路周边已建成农家院300余家,人均年增收1万元至2万元。另外还雇用沿线劳动力相对弱、经济不宽裕的贫困农民300多人,从事天路沿线的卫生清理、交通保障,每人每月可得薪金3000元。

草原天路、中都草原、元中都遗址、后大营滩……旅游产业已经成为张北县脱贫致富的重要支撑。这个坝上小城正努力推动"旅游翻身仗"与脱贫攻坚战的深度融合,大力提升旅游发展水平,扩大旅游影响力。

在张成家的小院里,停放着一辆越野车。他说:"这是给闺女添置的,这样她来 看我也方便。"

> "您怎么不给自己买一辆?" "开车哪有骑马快活!"

院子里回响着老汉张成的笑声,底气

十足。



#### 欧元区二季度 经济萎缩11.8%



9月7日,人们在比利时布鲁塞尔一处露天电影院 观看电影。

欧盟统计局8日发布最新修正数据显示,受新冠疫情影响,今年二季度欧元区国内生产总值(GDP)环比下降11.8%,欧盟GDP环比下滑11.4%。这是自1995年欧盟有相关统计以来的最大经济降幅。

新华社记者 张铖 摄

# 英国单日新增病例激增引人忧



9月8日,人们从英国伦敦的议会大厦前走过。 英国卫生部数据显示,英国6日新增确诊病例 2988例,创5月以来单日新增确诊病例最高纪录;7日 新增确诊病例2948例。卫生大臣马修·汉考克7日说, 这一状况"令人担忧",但政府依然能够控制疫情蔓 延。

新华社记者 韩岩 摄

## 德国7月进出口额 均环比上升

新华社柏林9月8日电(记者朱晟 张雨花)德国联邦统计局8日公布的初步数据显示,经工作日和季节调整后,德国今年7月商品出口额和进口额环比分别上升4.7%和1.1%,但同比分别减少11%和11.3%。

数据显示,当月德国对欧盟成员国出口额和进口额同比分别减少9.6%和10.4%,德国对欧盟以外国家和地区出口额和进口额同比分别减少12.5%和12.2%。

德国联邦外贸与投资署中国问题专家卡塔琳娜· 维克连科对记者说,当月德国对华出口稳定,表明中国 对德国经济的重要性。有报告显示,中国今年有望取 代美国,成为德国第一大出口目的地国。

维克连科还表示,当月德国八分之一的进口额来 自中国,说明中国经济已走在复苏之路上。自2015年 以来,中国一直是德国最大进口来源国。

德国联邦经济和能源部此前发布的春季经济预测报告显示,受疫情影响,今年德国出口预计下滑11.6%,德国经济预计萎缩6.3%。

### 秘鲁累计新冠病例数破70万

新华社利马9月9日电(记者 张国英) 秘鲁卫生部9日公布的数据显示,该国新冠确诊病例累计已超过70万例,达到702776例;累计死亡病例超过3万例,达到30236例。

秘鲁累计确诊病例数在全球位居第五,仅次于美国、印度、巴西和俄罗斯。为有效控制新冠疫情蔓延,该国政府近日宣布,将国家紧急状态和部分地区隔离政策延长至9月30日。根据规定,非隔离地区每天晚10时至次日晨4时为宵禁时间,隔离地区宵禁时间为晚8时到次日晨4时,周日全民"禁

足"。 根据秘鲁官方公布的统计数据,与8月中上旬相比,秘鲁最近两周新增确诊、住院和死亡病例数已开始下降,尤其在首都利马和第二大城市阿雷基帕等疫情一直比较严重的地区,新增确诊病例和死亡病例数均呈下降趋势。

秘鲁总统比斯卡拉当天在新闻发布会上说,秘鲁新冠死亡病例数最近几周持续下降,这是一个好消息,是所有秘鲁人共同努力的结果。他希望全体国民团结协作、携手应对,直至战胜疫情。